

奥巴马政府公开承认组建“进攻性”网络战团队

网络战争离我们越来越近

美国国家安全局局长、军方网络战司令部基思·亚历山大将军12日告诉国会，他正在新增40支网络小队，其中13支由程序员和电脑专家组成，重点任务是在美国的网络遭受重大攻击时，向其他国家发起网络攻击。这是奥巴马政府首次公开承认开发此种进攻能力以备战时使用。

美军网络战指挥中心。(资料片)



40个网络战团队
2015年全部建成

据美国媒体3月14日报道，亚历山大12日在美国众议院军事委员会发表讲话说：“我想澄清的是，我们的网络战团队不是防御性团队，而是进攻性团队，国防部将用它保卫国家。”

亚历山大还说，在计划组建的总共40个团队中，有13个将被用于在国家受到重大网络攻击时进行反击。另外的27个网络战团队将用于为夏威夷的美军太平洋司令部和佛罗里达州的中央司令部等提供相关支持。

这是奥巴马政府首次公开承认组建这样的团队，也是美国防御别国破坏性网络攻击大型计划的一部分。据悉，所有40个团队将在2015年秋天之前全部建成。

参院军事委员会主席卡尔·莱文表示，奥巴马最近就管理网络空间的行动颁布了一份机密的政策指令，五角大楼预计还会针对各大司令部发布网络空间“交战规则”。

网络攻击威胁
已超越恐怖主义

12日稍早前，美国国家情报总监詹姆斯·克拉珀连同中央情报局局长约翰·布伦南等主要情报机构的负责人一道，发布了一份美国所面临主要威胁的年度评估报告。网络攻击在该报告中成为第一大威胁，取代了国际恐怖主义，这在2001年“9·11”事件之后尚属首次。

该评估报告将中国和俄罗斯列为“最有能力的网络使用国家”，但克拉珀认为，俄罗斯和中国不太可能在近期对美国实施“摧毁性的”网络攻击。拥有这种技术的大国在没有发生危及自身重大利益的军事冲突和危机的情况下不太可能发动类似袭击。

评估报告认为，即使是经验相对不是很丰富的黑客，最终也将有能力破坏具有重要功能但不安全的电脑网络。一些“孤立国家”或非国家行为体被描述为可能利用复杂性较低的网络袭击作为报复或挑衅的手段。

奥巴马公开指责
中国支持网络攻击

美国总统奥巴马13日首次公开称，中国政府支持网络攻击，并表示希望中国和其他国家能够遵守国际规则。

奥巴马强调说，美国与中国并非网络战争，但网络安全的威胁确实与日俱增，有些是国家资助的。

奥巴马在采访中还斥责网络间谍让美国损失数十亿美元并丢掉了大批商业机密。他当天与多名美国商务领袖举行了会谈，就如何有效防御网络攻击等事宜交换意见。

白宫发言人卡尼当天表示，奥巴马视网络安全为首要任务，并希望国会能够尽快通过相关立法。此外，美国已经注意到中国政府愿意就网络安全议题展开对话，并对此表示欢迎。

美国国内早就有评论指出，网络战实力最强和黑客高手最多的美国渲染外界网络威胁，只不过是自身强化网络攻击能力和向国会要钱找借口。

网络攻击或为
美核武系统弱点

据中国国防科技信息网报道，美国战略部队一位指挥官12日表示，美国战略核武器和控制它们的指挥系统虽然大多数能够抵御多种类型的电子攻击，但是存在受到网络攻击的潜在可能。

美国空军将军Kehler12日在参加参议院军事委员会会议时表示，核武器和用于控制它们的通信系统是老式的，因此不容易受到计算机网络攻击的破坏，“但是我们非常关注潜在的针对相关核命令控制以及武器系统本身的网络攻击。”

这位四星上将的话是在回应国防科学委员会的报告对核控制系统安全的质疑。该报告认为，大多数系统没有应对复杂的网络攻击的能力，可能存在弱点。

战略核武器是用于攻击敌方战略目标或保卫己方战略要地的核武器的总称。

综合《东方早报》、《中国日报》等消息

日自民党呼吁
抬高天皇地位

据新华社专电 日本国会众议院宪法审查委员会14日举行自民党去年12月赢得众院选举以来首次会议，执政党自由民主党呼吁修改宪法，把天皇的地位从“国家象征”升格为“国家元首”。

第二大在野党日本维新会和大家党基本赞成。最大在野党民主党以及原民主党党首小泽一郎领导的生活党表示反对。自民党的执政伙伴公明党不愿意赞成。

日本现行宪法(即“和平宪法”1946年颁布,1947年5月生效)规定,天皇是日本国的象征,是日本国民整体的象征,其地位以主权所在的全体日本国民意志为依据。而日本在第二次世界大战战败、无条件投降前实施的《大日本帝国宪法》,规定“天皇为国家元首,总揽统治权”。

阿根廷大主教
当选新任教皇

综合新华社消息 来自阿根廷的枢机主教豪尔赫·马里奥·贝戈利奥13日晚在罗马教皇选举中当选第266任天主教罗马教皇,称为方济各。贝戈利奥1936年12月17日出生,2001年任枢机主教。

上任教皇本笃十六世上月28日因身体原因正式辞职。枢机主教团115名枢机主教12日下午开始进行选举新教皇的秘密投票。

中国外交部发言人华春莹14日说,我们对阿根廷大主教贝戈利奥当选新任教皇表示祝贺。

“中国政府处理中梵关系的两条基本原则是一贯的,没有变化。”她说,“我们希望梵方采取灵活务实的态度,以实际行动为改善中梵关系创造条件。”

卡梅伦劝党员
微博慎言

据新华社专电 英国首相戴维·卡梅伦最近要求议会下院保守党籍议员不要在微博上表达对政府的不满或者抱怨保守党所获民意支持率低。

英国《每日邮报》13日报道,唐宁街10号认定,保守党议员是政府“参与者”,而不是评论人,在社交网站上的言论“让人分心”,危及保守党2015年议会下院选举前景。

保守党在最近一次议会下院席位补选中原本预计能够取胜,却只排名第三。最新民意调查显示,保守党和自由民主党组成的执政联盟所获民意支持率下跌至27%。支持率下降,加之经济持续低迷,不少保守党议员经由微博等媒体批评卡梅伦政府的政策。

就执政党“禁令”,主要反对党工党发言人迈克尔·迪盖说:“卡梅伦让本党议员在微博上封口,这是因为他害怕议员们说出内阁有多糟糕。”

新闻分析

网络安全部队
实为军方黑客

2012年2月,美国《防务新闻》周刊网站发表题为《美军网络旅正在成形》的文章,披露了有关美国网络战部队的建设情况。文章披露,美国陆军于2011年末成立了第780军事情报旅,主要作战人员的身份十分确定,那就是黑客。

以往各自为战的这些黑客高手毕竟只是个人的行为,无论是从个

人的能力还是从技术装备等方面,都远远无法和这样一个成建制的大规模的黑客部队相比。

其实,这支部队的作战任务和其它传统作战部队还有很大的区别,那就是如何区分“平时”和“战时”。战时攻击对方的军用、国家网络系统这是自然的,那么和平时这支部队会执行什么

样的任务?会不会对其它国家、组织、个人的网络发起攻击?这些都是未知数。

显然,网络战离我们越来越近。在下一场战争中,我们就有可能看到美军的网络安全部队一显身手。即使在和平时期,在大家没有警惕的情况下,这支部队也同样在时时刻刻执行其作战任务。

意拒绝按承诺送两名肇事军人回印度受审

意大利耍赖 印度“扣”其大使

综合新华社14日消息 印度总理辛格13日要求意大利送回两名涉嫌枪杀印度渔民的意大利军人,缘由是印方先前允许两人回国投票,意方却宣布不会让他们回印度接受审判。印度最高法院14日发布声明,禁止意驻印度大使曼奇尼离境。

今年2月,印方允许两名等待审理的意大利海军陆战队队员回国参加议会选举投票和过复活节,意驻印度大使达尼埃尔·曼奇尼承诺两人将回印度受审。然而,意大利11日宣布,不会送两人回印度。

印度总理曼莫汉·辛格13日在议会答辩时明言,印方“不能接受”这一“违反一切外交准则”的行为,“如果他们不遵守诺言,将对我们与意大利的关系产生后果。”

印度外交部紧急召见曼奇尼并

警告说,如果意方一意孤行,印方将采取一系列外交或经济手段进行制裁,甚至不惜彻底中断两国外交关系。

印度最高法院14日发布声明,禁止曼奇尼离境。最高法院还要求曼奇尼在本月18日之前就意方推迟将两名涉嫌杀害印度渔民的意大利军人交由印方处理一事给出答复。

两名意大利嫌疑人回国不归,引发印度反对党对辛格政府的批评,最大反对党人民党指认辛格政府与意方串通,帮助两人“逃跑”。

意大利两名海军陆战队队员拉托雷和吉罗内去年2月在印度喀拉拉邦以南海域护卫油轮,误把一艘印度渔船当作海盗船,枪击致死两名渔民。喀拉拉邦警方5月以谋杀、谋杀未遂等罪名指控拉托雷和吉罗内。



3月14日,在印度首都新德里市中心意大利使馆附近的一个警察局前,民众举行游行。新华社发